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Η  ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ  ΠΟΡΕΙΑ 

ΤΗΣ  ΚΙΒΩΤΟΥ  ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ΕΝΟΠΛΩΝ  ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

Υποστρατήγου ε.α. Νικολάου Ζαρκάδα 

 

Εισαγωγή  

Μάρτιος 2025˙ Συμπληρώθηκαν δέκα χρόνια από την ημέρα, την οποία ε-

πισημοποιήθηκε η ίδρυση της “Κιβωτού Ολιστικής Παιδείας Ενόπλων Δυνάμεων”, 

ως Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου, και στη συνέχεια λειτουργεί ως σωμα-

τείον με εγκεκριμένο καταστατικό από το Πρωτοδικείο Αθηνών και εκλεγμένο Διοι-

κητικό Συμβούλιο από το σύνολον των μελών της.  

Λειτουργία  

Η Κιβωτός δεν είναι συντεχνιακό ή συνδικαλιστικό σωματείο μελών των α-

ποστράτων αξιωματικών, αλλά αποκλειστικά και μόνον επιστημονικό – πνευματικό 

σωματείο. Η ίδρυση και η λειτουργία του αποσκοπεί κυρίως και αποκλειστικά στην 

διατήρηση και τη βελτίωση της ελληνικής παιδείας με την καλλιέργεια, την άνθηση 

και την προαγωγή της Ολιστικής Παιδείας. Μιας παιδείας, η οποία αποτελεί αφ’ ε-

νός μεν κυψέλη νέων ιδεών και εργαστήριο τόλμης και προόδου, αφ’ ετέρου δε 

σταθερόν στυλοβάτη της εθνικής παιδείας μας.  

Οι απόστρατοι αξιωματικοί υπηρέτησαν θεσμικές αρμοδιότητες με ζήλο και 

επιμονή και διατήρησαν πάντοτε τις εθνικές και θρησκευτικές παραδόσεις. Μη ξε-

χνάμε, ότι ο όρκος του αξιωματικού δεν έχει ημερομηνία λήξης και η υπευθυνότητά 

του δεν τελειώνει με την ημερομηνία κοινοποίησης του διατάγματος της αποστρα-

τείας του. Επί πλέον ο τίτλος του “επίτιμου” τους υπενθυμίζει την ευθύνη που συ-

νεχίζουν να έχουν.  

Η Κιβωτός, ως “πολιτική μητέρα” μιας επιδιωκόμενης εκπαιδευτικής μεταρ-

ρύθμισης, δίδει μεγάλη και άμεση προτεραιότητα στην ολιστική παιδεία με την ο-

ποία καλλιεργούνται η επίλυση σύνθετων προβλημάτων, η κριτική σκέψη, η δη-

μιουργικότητα, η διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, η συναισθηματική και τε-

χνητή νοημοσύνη. Γενικά υπηρετείται η καλλιέργεια της φαντασίας, η δημιουργική 

πρωτοβουλία, η κριτική σκέψη και η ελεύθερη διαμόρφωση και διακίνηση των ιδε-

ών. Είναι οπαδός και θιασώτης της ρήσης˙ “Οι κοινωνίες επιθυμούν να κοιτούν 

μπροστά και να ελπίζουν στο καλλίτερο, όχι να κολυμπούν μέσα σε μια μόνιμη και 

αδιέξοδη μιζέρια”. {Στ. Καλύβας} 

Σήμερα η Κιβωτός καλύπτει μια ευρεία θεματολογία πάντα μέσα από την 

σκέψη και το βλέμμα να ενισχύσει και να προαγάγει την Ολιστική Παιδεία, η οποία 

αποτελεί στυλοβάτη της παιδείας μας. Μπορεί το αποτύπωμά της στην ελληνική 

παιδεία να είναι ακόμη ελαφρύ, αλλά δεν παύει η επίδρασή της να είναι αξιόλογος 

και πολύτιμη.  

Ο στρατηγός πρόεδρός της διαθέτει σε εξαιρετικό συνδυασμό την εμπειρία 

της γνώσης και την κρίση καλύπτοντας μια ευρύτατη θεματολογία, πάντα όμως 

υπό την σκέψη και το βλέμμα της ολιστικής παιδείας. Όλα τα κείμενα διαθέτουν 

συμβολική και επιστημονική διάσταση.  
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Με ένα μεγάλο και αρκετά ικανοποιητικό αριθμό επιστημονικών μονογρα-

φιών και δοκιμίων του Προέδρου του Διοικ. Συμβουλίου της Κιβωτού Αντιστρατή-

γου ε.α. Δημητρίου Μπάκα, ενός αξιόλογου και οξυδερκούς επιστήμονα και συγ-

γραφέα, έχει κάνει αισθητή την παρουσία της στην επιστημονική κοινότητα της Πα-

τρίδας μας, με την συγγραφή και έκδοση βιβλίων και την πραγματοποίηση δημοσι-

εύσεων, αλλά και ομιλιών σε μορφωτικούς, εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς συλ-

λόγους. 

Εξέδωσε τρία βιβλία, τα οποία αποτέλεσαν την πρώτη “τριλογία” της Ολιστι-

κής Παιδείας. Είναι αυτά με τους χαρακτηριστικούς, μοναδικούς και εμβληματικούς 

τίτλους˙ Η Λήκυθός μου, το Ολόγραμμα των Αρετών και η Ανδραγωγία.  

Σε αυτά περιέχονται περισσότερα από 450 δοκίμια, πονήματα και μονογρα-

φίες του συγγραφέα.  

Οι απόστρατοι αξιωματικοί αισθάνονται βαθύτατο χρέος να μην σιωπούν, 

αλλά και να μην σιωπά κανένας μπροστά σε κάθε ενέργεια, η οποία πλήττει την 

γλώσσα, την ιστορία, την θρησκεία και τις εθνικές μας παραδόσεις. Η αδράνεια 

πλέον δε αποτελεί την καλλίτερη επιλογή.  

 

Ε π ί μ ε τ ρ ο  

Η “Κιβωτός Ολιστικής Παιδείας Ενόπλων Δυνάμεων” παρά τις αντικειμενικές 

δυσκολίες και τις ανεπάρκειές της παραμένει ζωντανός οργανισμός ελπίδας και αι-

σιοδοξίας στον σημερινό ταραγμένο κόσμο μας.  

Αποτελεί τον βασικό και σταθερό πυλώνα για την διατήρηση και την ενίσχυ-

ση των αρετών των Ελλήνων. Διδάσκει τον ανθρωπισμό, την ελληνική γλώσσα, 

την ιστορία, τις εθνικές και χριστιανικές παραδόσεις, την δημοκρατία, την ειρήνη, 

την ελευθερία, τα ατομικά δικαιώματα, αλλά και τις υποχρεώσεις, την νομιμότητα 

και την αξιοκρατία.  

Η Κιβωτός με την καθιέρωση του δημιουργικού διαλόγου μεταξύ των μελών 

της επέτυχε την ομοθυμία, την ομοψυχία, την ενότητα, την σύμπνοια, την αλληλο-

κατανόηση, την αλληλεγγύη, την ελεύθερη έκφραση γνώμης, την αγαστή συνεργα-

σία. Καλλιεργεί και διατηρεί μεταξύ τους την κάθε ελπίδα, την αισιοδοξία και την 

προσδοκία.  

Τέλος, Συγχαίρω τα μέλη του νεοεκληγέντος Διοικ. Συμβουλίου για την ε-

κλογή τους και εύχομαι Άριστη επιτυχία στα λεπτά και ειδικά καθήκοντά τους και 

ενεργούντα πάντοτε με πνεύμα ενότητας, σύμπνοιας, συνεργασίας, αλληλεγγύης, 

συναδελφικότητας να διαφυλάξουμε την ταυτότητά μας και τις αρχές – αξίες  της 

Ολιστικής Παιδείας και να μη αποκλίνουμε από την ορθή ιστορική πορεία της Πα-

τρίδας μας.  

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.       

Θεσσαλονίκη,  31  Μαρτίου  2025.  


